
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

O Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος συναντήθηκε με
τον μητροπολίτη Σαν Πάολο και πάσης Βραζιλίας
Δαμασκηνό 

Στις 28 Αυγούστου 2023, μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας στον ιερό καθεδρικό ναό της
Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο Κρεμλίνο της Μόσχας, πραγματοποιήθηκε στα πατριαρχικά δώματα
του πολυεδρικού μεγάρου του Κρεμλίνου συνάντηση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών
των Ρωσσιών Κυρίλλου με τον μητροπολίτη Σαν Πάολο και πάσης Βραζιλίας Δαμασκηνό της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Αντιοχείας. Τον Σεβασμιώτατο Δαμασκηνό συνόδευσαν ο ιερέας
Παΐσιος Ντίας, ο πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου της ιεράς μητροπόλεως Σαν Πάολο
Αντόνιου Χοσέ Νεάγιμε, ο σύμβουλος Μπασάμ Ελίας. 

Παρέστη ο πρέσβης της Αραβικής Δημοκρατίας της Συρίας της Ρωσική Ομοσπονδία Μπασάρ Αλ-
Τζααφάρι. 

Στη συνάντηση συμμετείχαν ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος, ο



γραμματέας του Αγιωτάτου Πατριάρχη με αρμοδιότητα την περιφέρεια περιχώρων Μόσχας
πρωθιερέας Διονύσιος Καζάντσεφ, το στέλεχος της Γραμματείας του ΤΕΕΣ επί διορθοδόξων
υποθέσεων διάκονος Σέργιος Μονάχοφ. 

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος καλωσόρισε τον μητροπολίτη Σαν Πάολο και πάσης Βραζιλίας
Δαμασκηνό και τη συνοδεία του, επισημαίνοντας τις φιλικές σχέσεις, οι οποίες στο διάβα των
αιώνων συνέδεσαν τις Ορθόδοξες Εκκλησίες Ρωσίας και Αντιοχείας. 

«Θα ήθελα να επισημάνω ιδιαιτέρως τον ρόλο της Εκκλησίας της Αντιοχείας στην ήπειρο της
Λατινικής Αμερικής. Ειδικότερα τον ρόλο Σας, Σεβασμιώτατε. Γνωρίζετε ότι έχουμε τη δική μας
εκκλησιαστική επαρχία εκεί και οι στενότεροι συνεργάτες και συνάδελφοί μας είναι εκπρόσωποι
του Πατριαρχείου Αντιοχείας. Δεν υπάρχουν αντιπαραθέσεις, αλλά αδελφική υποστήριξη τόσο στο
επίπεδο των δύο Πατριαρχείων, όσο και στο επίπεδο της Λατινικής Αμερικής», διαπίστωσε ο
Αγιώτατος κ. Κύριλλος. 

Επίσης, ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας μοιράσθηκε τις αναμνήσεις του από τη μετάβασή
του στη Λατινική Αμερική το 2016 και ειδικότερα για τη Θεία Λειτουργία στον ιερό καθεδρικό ναό
Σαν Πάολο, κατά την οποία συλλειτούργησε με τον μητροπολίτη Δαμασκηνό, στον οποίο τώρα
ευχήθηκε «να τον ενδυναμώνει ο Θεός στη διαποίμανση του πολυπληθούς ποιμνίου της Λατινικής
Αμερικής». 

Με τη σειρά του ο μητροπολίτης Δαμασκηνός εξέφρασε τη χαρά για τη δυνατότητα να συναντηθεί
με τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο ανήμερα της εορτής της Κοιμήσεως της Θεοτόκου και τον
ευχαρίστησε για τη βοήθεια και την υποστήριξη που παρέχει η Ρωσία και η Ρωσική Εκκλησία στον
λαό της Συρίας. 

«Διαφυλάσσουμε την ορθοδοξία μαζί με τον ρωσικό λαό και πιστεύουμε ότι με τις πρεσβείες της
Παναγίας Θεοτόκου ο Κύριος θα ευλογήσει πλούσια όλο τον λαό και όσους προσεύχονται»,
ανέφερε ειδικότερα ο ιεράρχης. 

Ο Πατριάρχης Κύριλλος ευχαρίστησε τον μητροπολίτη Δαμασκηνό και ευχήθηκε στην Ορθόδοξη
Εκκλησία της Αντιοχείας να προοδεύει, ενώ στον ευαγή κλήρο και ευσεβή λαό «θεία βοήθεια και
πνευματική ισχύ για τη διαφύλαξη της Αγίας Ορθοδοξίας». 

«Η Ρωσία και η Συρία είναι φιλικές χώρες, οι οποίες έχουν κοινή προσέγγιση της γεωπολιτικής
καταστάσεως, πλήρη κατανόηση του κατά πόσον σημαντικές είναι οι αμοιβαίες σχέσεις και η
συνεργασία της Ρωσίας και της Συρίας για την επίλυση των προβλημάτων της Μέσης Ανατολής. Η



βοήθεια, που παρέχει σήμερα η Ρωσία στη Συρία, είναι μια ανιδιοτελής βοήθεια. Δεν έχει καμία
σχέση με τη βοήθεια, που παρείχαν οι αποικιοκράτες στις αποικίες τους. Η Ρωσία δεν απαιτεί
κανένα πολιτικό έλεγχο, ούτε οικονομικές προτεραιότητες, αλλά υποστηρίζει ειλικρινά τον λαό της
Συρίας στον αγώνα του για ακεραιότητα του κράτους του», ανέφερε ο Προκαθήμενος της Ρωσικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90676/
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